

强信心·稳经济·促发展

盘活闲置楼宇，青岛数智都市产业园开园

作为首批市级科技创新园区之一，将以科技赋能产业发展和城市更新，力争三年实现“百亿产值亿元税收”

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷 王 萌

以科技赋能推动高新产业发展，正成为青岛城市更新的内生动力。

3月29日，春峰里·青岛数智都市产业园举办开园仪式。产业园位于市南区香港西路20号，由春峰里资本负责招商、运营和管理，是青岛首批四家市级科技创新园区之一。

该产业园由闲置楼宇改造升级而来，是青岛市数智新经济产业特色园区，将以专业化、市场化、定制化的科创服务，面向全国招引数智新经济领军企业，打造数智新经济产业集聚区，争取三年实现“百亿产值亿元税收”目标，为青岛高新产业提升和社会经济发展提供创新驱动引擎。

用数智科技“盘活”低效园区

毗邻凭海听风、景色如画的太平角公园，青岛数智都市产业园的建设，就是用数智科技“盘活”低效园区。春峰里资本董事长兼青岛数智都市产业园CEO石克清介绍，市南区是最具“青岛味”的老城区，有大量历史建筑，也因此带来了闲置和老旧楼宇的再利用难题。

为了让老建筑焕发新活力、重获新生机，根据《青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动方案》以及市科技局建设青岛市科技创新产业园区相关要求，春峰里于去年10月初启动了对园区的改造升级，将5500平方米的闲置楼宇升级为数智新经济产业特色园区，并通过导入新产业、新服务、新理念，为园区发展实现长久赋能。

来自市科技局的调研显示，通过科技为城市更新注入活力，在国内先进城市已有成熟的办法可借鉴。例如，南京市的秦淮硅巷和百家湖硅巷都是以科技赋能推动城市更新的园区“样板”。和这些园区一样，青岛数智都市产业园也是有别于单纯的经济开发区和传统的科技园区、孵化器模式，追求的是打造一个创新复合空间，通过建设集产业链集聚、企业培育、科技服务、金融支撑、创业孵化为一体的产业园区，盘活主城区存量载体，向“存量空间”要“增量价值”。

现在，科技新带来的“增量价值”已初步体现。自开建以来，青岛数智都市产业园已招引签约落户32家数智新经济领军企业。其中，第一总部类项目为15家、亿元项目3家、未来4年可以上市的企业3家。

“过去数年，春峰里资本在全国范围内链接储备了百余个数智新经济产业项目，我们从中筛选出符合市南区发展定位、且有意愿进驻青岛的企业。通过政府与企业的通力协作，我们顺利招引了中国领先的服饰服饰工业互联网平台北京云数工场、中国薪酬数字化平台龙头企业上海薪太软、中国全息XR元宇宙专精特新企业南京达斯琪等企业。”春峰里资本相关负责人介绍，项目招引的过程中，市南区提供了专业、高效、务实服务，大大缩短了项目招引、落地、产出过程。例如，已经落地的青岛天成云数智慧产业有限公司是一家混合云管理和产业数字化的“硬科技”数字化企业，项目从开始接触到完成签约仅用了一个月的时间。天成云数预

计未来五年可实现60亿元营收，计划2026年前实现上市。

去年11月，青岛数智都市产业园已成功入选我市首批四家市级科技创新产业园区，正积极融入青岛市高新区“一区多园”建设格局。“产业园将围绕数智新经济产业，打造科技型中小企业集聚、新兴产业蓬勃发展的创新创业微生态，打造数智新经济产业高地，为城市高质量发展赋能。”石克清表示。

10亿元配套基金推动精准招商

招商引资是推动区域发展的“生命线”，也是产业园区发展的活力来源。作为青岛数智都市产业园的运营方，春峰里资本专注于长期结构性价值投资，在数智新经济等领域有多年投资经验。这是青岛数智都市产业园招引企业的重要底气。

目前，产业园成立了春峰数智新经济产业基金和高能级项目专项基金两类园区配套基金，总规模10亿元，面向AI大数据、云计算、XR元宇宙、数字健康、数字文旅、数字智造、信创科技、产业互联网等新兴数智科技领域，推动产业链式精准招商，以资本赋能招引头部企业来青发展。具体来看，产业园主要聚焦数智新经济细分赛道上的三类企业进行精准投资和招商，分别是上市公司分拆创新业务总部、“独角兽”及“准独角兽”第一或第二总部、专精特新“小巨人”第一或第二总部。

建设现场抢工期 项目招商忙落地

■ 航运贸易金融融合创新基地国际青年社区十余栋楼主体封顶

■ 山东能源集团大宗商品交易中心确定落户，15个亿元以上项目正在推进落地

□青岛日报/观海新闻记者 王 凯

本报3月29日讯 3500余名工人、200多台大型施工机械、56台塔吊……在紧张有序的施工下，航运贸易金融融合创新基地（海辰园）一栋栋建筑正拔地而起。“我们已经全面进入本年度第一阶段的奋战抢工期。”青岛海辰园开发有限公司市政项目部项目经理胡天佑表示。

航运贸易金融融合创新基地位于青岛自贸片区核心位置，用地总面积约1.24平方公里，在原来以集装箱堆场为主要功能的低效土地上规划建设。加快建设航运贸易金融融合创新基地，是青岛自贸片区实施自贸试验区提升战略、建设“自贸2.0版”的重要内容，被写入今年市政府工作报告。

记者在现场看到，基地南部已有多栋建筑完成封顶，其余片区也在加速推进。56台塔吊不断旋转、起重，如同在巨大的画布上作画，勾勒出航运贸易金融融合创新基地愈加清晰的轮廓。



据悉，航运贸易金融融合创新基地计划分两期建设，一期项目主要包括航运金融中心、国际机构集聚区、国际贸易集聚区、综合智慧服务中心、国际青年社区等功能区。“基地总投资约240亿元，总建设体量达到200万平方米。”胡天佑介绍，基地2022年3月正式开工建设，目前国际青年社区地上结构已有十余栋楼主体封顶。

保证项目按期推进的同时，招商工作也在同步进行，山东能源集团大宗商品交易中心等项目已确定落户。目前，项目已同步开展航运、贸易、金融、科技等相关产业的招商工作，重点推进数字指挥中心等15个亿元以上项目落地。航运贸易金融融合创新基地正在打造建设运营数智一体化平台，提供全域、全周期的数据中台能力，为园区建设、管理、运营全生命周期赋能，打造“建管运”一体的高质量产业园区。

■ 航运贸易金融融合创新基地正加紧施工。

市纪委监委印发《实施意见》——

紧盯“六型问题干部” 深化开展专项整治

□青岛日报/观海新闻记者 简君妍

本报3月29日讯 近日，市纪委监委印发《关于紧盯“六型问题干部”深化不担当不作为乱作为假作为问题专项整治的实施意见》（以下简称《实施意见》），结合青岛实际，着力解决制约影响改革发展、群众深恶痛绝的突出问题，为加快建设新时代社会主义现代化国际大都市提供坚强作风保障。

《实施意见》对“空喊型”“妄为型”“躺平型”“梗阻型”“太极型”“甩锅型”等“六型干部”精准画像，明晰整治重点，强化措施，集中攻坚突破。

《实施意见》明确，要以“抵歪风、扬正气——拒做‘六型问题干部’”为主题在全市开展作风建设宣讲活动，梳理剖析“六型问题干部”典型案例和具体表现，划出纪律红线和行为底线，对全市党员干部和公职人员提升作风形象提出具体要求。要督促各级党组织以中层以上干部开展干部作风“画像”活动为抓手，列出问题清单，见人见事、画像精准，并制定有针对性的整改措施，以问题真整改推动作风大提升。

《实施意见》明确，要开展“‘一把手’话作风、抓落实”述评活动，开设“五月的风”作风

建设大讲堂，分期分批邀请“一把手”上讲台，督促其严于律己、严负其责、严管所辖，以抓住“关键少数”带动绝大多数。要在全市范围深入开展作风建设“节点化+常态化”作风建设专项督察活动，着力发现和查纠不担当不作为等形式主义官僚主义突出问题。要开展“抓典型、强震慑”破题攻坚活动，拓宽线索渠道来源，建立健全专项整治工作台账，对重点问题线索及时跟进、挂牌督办，强化典型问题通报曝光，释放越往后越严的强烈

信号。

《实施意见》要求，各级纪检监察机关要加强组织领导，压紧压实责任，当先锋、打头阵、出重拳，坚持把专项整治与护航行动、群众身边不正之风和腐败问题专项整治、纠治享乐主义奢靡之风专项行动、乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治等重点工作系统起来谋划、贯通起来推进，确保取得实效。要精准把握政策和标准，防止方法欠妥、层层加码、跑调走偏、简单化、“一刀切”等情况，力戒形式主义官僚主义，坚决不给基层增加负担。

给餐饮油烟装上净化器，“随手拍”守护居民健康呼吸

□青报全媒体记者 吴 阳

的生活品质。“这条马路上开了不少餐馆，个别店油烟机的排烟管道直接冲到窗外，从这走一圈，衣服上都是洗不掉的味道。”市民孙先生家住李沧区金水路附近，几天前，他通过“文明青岛随手拍”上传了一条关于“餐饮油烟污染”的报料。“同事们都说在‘文明青岛随手拍’小程序上反映的问题能得到解决，这看不见摸不着的油烟也能处理吗？我就想着试一试。”孙先生说。

据了解，孙先生上传的报料经平台分派，由李沧区虎山路街道综合执法办公室负责办理。经过工作人员摸排走访，发现有的餐饮店未按照规定安装油烟净化装置，导致油烟四处飘

散。工作人员一家家上门宣讲油烟扰民的危害，并要求餐饮店按照相关标准安装净化装置。

“个别小餐馆出现油烟扰民问题，其实是经营者缺乏从业经验，对环保相关法规不大了解，也没重视。如果我们在工作中简单地处罚或者关停，会显得‘冷漠’，也不利于民间烟火气的提升，所以我们注重人性化执法，先进行普法教育，并帮助商户完成限期整改。”虎山路街道综合执法办公室工作人员告诉记者，今年3月份以来，针对居民反映的油烟扰民等问题，他们加大对辖区内298家餐饮单位的巡查力度，不断开展餐饮业油烟治理情况的复查督办，全力守护群众健康和良好城市环境。

截至3月29日，“文明青岛随手拍”平台共收到报料17万条，包含油烟污染在内的“卫生脏乱”问题，收到有效线索3.4万条，办结率95.35%，群众满意度94.72%，办结率和满意度均居十大问题之首。

目前，“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括：卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占道经营、线缆杂乱、绿化带损坏、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。创建美好家园离不开每个人的努力，欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象，让美丽青岛更宜人。

提升党建引领基层治理效能 推动新兴领域党建攻坚突破

青岛市基层党建工作重点任务推进会召开

□青岛日报/观海新闻记者 刘 萍

本报3月29日讯 29日下午，市委组织部召开全市基层党建工作重点任务推进会，传达学习全国、全省有关工作会议精神，研究破解基层党建难题，安排年度重点任务。

会议要求，要以开展主题教育为重点，深入学习贯彻党的二十大精神，发挥好党内政治生活熔炉作用，坚持“两学一做”学习教育常态化制度化，以深化拓展“两学一做”学习教育为重点，全面深化乡村振兴主题培训，加强乡村干部队伍建设，抓实村党组织分类推进整体提升三年行动，加快推动农村新型集体经济高质量发展，全面提升抓党建促乡村振兴质量水平。要以推进社区“幸福家园”建设为重点，健全完善党建引领基层治理的体制机制，全面做优做实“青诉即办”诉求解决平台体系，深入推进“红色物业”工程，持续深化党建引领网格管理服务，加强社区工作者队伍建设，不断提升党建引领基层治理效能。

要以新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设为重点，着力推动新兴领域党建集中攻坚突破。要以推动党的全面领导落实为重点，全面落实国有企业完善公司治理中加强党的领导，全面提高机关党建工作质量，全面推进学校、公立医院党建工作。要以提升标准化规范化水平为重点，健全党员发展精准化、党员教育精细化、党员管理常态化工作机制，深化党支部标准化规范化建设，有效发挥党代表作用，着力提高党支部和党员队伍建设质量。要以落实基层党建工作责任为重点，推动形成大抓基层党建工作合力。

创建高水平安全 护航高质量发展

青岛市公安局局长会议召开

□青岛日报/观海新闻记者 梁 超

本报3月29日讯 28日上午，市公安局局长会议召开，研究部署今年和今后一个时期全市公安工作，动员各级公安机关和广大民警辅警坚定“走在前、开新局、作表率”，创建高水平安全、护航高质量发展，为中国式现代化的青岛实践创造安全稳定的政治社会环境。

会议指出，今后五年是推进公安工作现代化的关键时期，全市公安机关要紧紧围绕贯彻落实党的二十大精神、奋力推进公安工作现代化这一主题主线，聚焦聚力平安青岛、法治青岛建设两大战略部署，健全完善捍卫政治安全体系、维护社会稳定体系、公共安全治理体系三大职能体系，大力加强法治公安建设、智慧公安建设、基层基础建设、过硬队伍建设四个基本建设，努力以新安全格局保障新发展格局，以高水平安全保障高质量发展。

今年全市公安工作将坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警、从优待警，以加强党的政治建设为统领，以防范化解重大风险为基点，以深化改革创新为动力，以夯实基层基础为支撑，以锻造公安铁军为保证，奋力推进公安工作现代化，护航经济社会高质量发展。

会上宣读了《关于2022年度表彰情况的通报》，为受表彰的先进集体和先进个人代表颁奖。

洲际船务登陆港交所

青岛境内外上市公司总数达81家

□青岛日报/观海新闻记者 丁倩倩

本报3月29日讯 29日，洲际船务集团控股有限公司在香港联合交易所主板挂牌上市，成为港股“船舶管理第一股”，也是青岛今年首家挂牌上市的企业。

洲际船务成立于2012年，总部位于崂山区，是一家综合航运服务提供商。其业务从最初的船舶管理服务拓展至航运服务，为客户提供海运业价值链上的一站式航运解决方案。

据披露，洲际船务的年营业额在2021年突破3亿美元，2022年前9个月实现2.85亿美元营收。公司IPO募资额约为4.08亿港元，募集资金拟用于扩充及优化船队、租用办公场所设立新办事处、扩大现有船舶管理运营业务等。

洲际船务是青岛第16家境外上市公司，截至目前，青岛境内外上市公司总数达到81家。为增加资本市场活力，今年青岛首次成立“青岛资本市场服务团队”，针对拟上市企业提供精准、高效、专业的服务，助力资本市场“青岛军团”加速扩容。

青岛将率先建设智能农机 数字化管理服务平台

□青岛日报/观海新闻记者 张 晋

本报3月29日讯 记者从日前召开的全市农业工作会议上获悉，从今年起，青岛计划在全国率先建设智能农机数字化管理服务平台，实现“补贴政策实施、生产作业调度、精准作业监测、农机社会化服务、智慧农场管理、节本用油服务、普惠金融服务、利企便民维修和大数据追溯”等九大管理服务事项的一站式全流程网上办理。

青岛今年将强化农机化在稳产保供、农业装备、社会化服务、技能人才、应急服务、现代生产技术等六方面的支撑，坚决守牢粮食安全保障和农机安全生产“两条底线”，突出发挥机械化促进稳产保供作用，当好经济社会发展发展的“压舱石”。

此外，青岛还将在农机农艺融合、农机社会化服务发展、农机化惠农政策落实等方面争取实现新的突破。



扫描二维码进入“文明青岛随手拍”平台

春来自暖，青岛的旅游餐饮业火爆复苏。“烟火气”旺了是好事，可是一些饭店油烟扰民又成了新话题。餐饮油烟污染不像垃圾乱堆、车辆乱停这类问题一目了然，它静悄悄地漂浮在空气中，损害居民健康，影响周边群众